

Секция «Юриспруденция»

Личность студента как политического преступника

Пичугина Светлана Михайловна

Студент

МИ ВлГУ, Права и социальных технологий, Муром, Россия

E-mail: sveto4ok2010@yandex.ru

Современное студенчество является, пожалуй, самой активной частью населения, т.к. именно оно во многом и определяет направления современной политики. Студенты сейчас вовлечены в различные виды работ, которые касаются политики, а именно агитаторская деятельность, участие в политических партиях, формирование молодежной политики, направления развития которой они сами и задают. Студенты, как никто другие, подвергаются постоянному влиянию со стороны политиков. Ведь в этом возрасте формируются основные взгляды на происходящую действительность. И любому политику будет выгодно, если часть такого молодого населения станет приверженцем именно его политической партии, которая будет отстаивать его точку зрения перед другими студентами, кого-то даже убеждать и переманивать на свою сторону.

Для определения студента как политического преступника необходимо прибегнуть к типологизации политического преступника в целом. Наиболее часто используют половозрастные характеристики. Систематизацией подобных данных занимался ряд ученых, выявивших самую криминогенную возрастную группу, – это лица в возрасте от 20 до 30 лет - в которую и входят студенты.

Можно выделить несколько мотивов политического преступления, а именно: идеологический, корыстный, материальный и иные. Но, рассматривая студента как политического преступника по ложному убеждению, можно также принять во внимание психологическое и материальное воздействие на него со стороны организатора политического преступления. Так, например, организатор может проводить беседы со студентами или предлагать определенную сумму денег за то или иное политическое преступление. В некоторых случаях могут применяться и угрозы.

Говоря о личности студента как политического преступника, стоит дать определение непосредственно самого политического преступления.

Изучение определений политической преступности такими авторами, как Д.А. Квон, А.В. Рыбаков, а также П.А. Кабанов и некоторыми другими позволили автору сформулировать несколько иное определение политического преступления. Под политическим преступлением следует понимать преступное деяние, совершенное лицом или группой лиц в целях изменения политического режима, государственной власти или в целях совершения иных преступлений, связанных с порядком получения и реализации власти.

В заключение хотелось бы отметить, что студенты являются представителями самой криминогенной группой населения в отношении политических преступлений. Характеристики студентов позволяют их отнести к группе лиц, которые чаще всего совершают политические преступления.

Литература

Конференция «Ломоносов 2011»

1. Кабанов П.А. Некоторые теоретические проблемы российской политической криминологии на современном этапе ее развития. Уфа, 2003.
2. Кабанов П.А. Криминологический анализ организационно-управленческих причин политической преступности в современном обществе. М., 2008.
3. Квон Д.А., Рыбаков А.В. Политическая преступность как политико-правовой феномен. Теоретико-методологические подходы // Вестник Российского ун-та дружбы народов, Сер. Политология. 2006. No. 7. С. 82–88.